
Abstrakt 

Diplomová práce s názvem „Příběhy žen s označením "zelené vdovy" v adiktologické 
perspektivě“ si klade za cíl pomocí polostrukturovaných rozhovorů, zmapovat vztah mezi 
užíváním návykových látek a přestěhováním se do satelitního městečka u vybraných deseti 
respondentek, která splňují pevně daná kritéria která jsou následující: dobře socioekonomicky 
zaopatřené ženy (vyšší sociální status rodiny, dobrý příjem a stálé zaměstnání manžela), žijící 
v satelitních městečkách u velkých měst, finanční stránku rodiny zabezpečuje pracovně a 
společensky vytížený manžel, ženy většinu času tráví samy bez manžela či se svými dětmi, 
nemusí chodit do práce a určitá forma adiktologické či psychiatrické anamnézy. Dále si tato 
práce klade za úkol najít společná opakující se životní témata a formy chování u daných žen. 
 Téma zelených vdov se v současné době zejména rostoucí suburbanizací českých měst 
stává aktuálním, a to i právě na poli adiktologie, kde však chybí odpovídajícím způsobem 
popsána odborná literatura či provedené výzkumy. Teoretická část je věnována rizikovým 
faktorům, které mohou ohrožovat zelené vdovy jako je nadužívání léků nebo alkoholu, ale také 
pocitům samoty, izolace od okolí, nevěry či syndromu opuštěného hnízda. Dále se teoretická 
část zabývá satelitními městečky a životním stylem obyvatel satelitů.    

 V praktické části byla pro sběr dat zvolena nejčastěji používaná metoda v kvalitativních 
rozhovorech, a to metoda hloubkového rozhovoru. Metoda byla vybrána proto aby zachytila 

odpovědi respondentek v jejich co největší autentické podobě. Nashromážděné informace byly 
rozděleny do pěti kategorií Spouštěče, Udržovací fáze, Nedotknutelné oblasti, Ohlédnutí za 
minulostí a Poslední moment, kde některé z těchto kategorií obsahovaly i subkategorie. Tato 
diplomová práce má být přínosem a obohacením nových informací ohledně poměrně skryté 
skupiny žen s označením zelené vdovy, a to především pro specialisty v oboru závislostí, ale 

také pro psychology či sociology.  
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